
ATA DA 025ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider - 

Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Carlos Chiodini 

– Cleiton Salvaro – Dirce Heiderscheidt – Dóia 

Guglielmi – Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - 

Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin - 

Luciane Carminatti – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputadas: Dirce Heiderscheidt 

    Ana Paula Lima 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – 

Suspende a sessão, por até dez minutos, para que o 

Pe. Alírio Leandro, faça o lançamento e a 

apresentação da Festa de Nossa Senhora Mãe dos 

Homens, da Diocese de Criciúma, localizada em 

Araranguá, que inicia no dia 28 de abril e encerra 

no dia 04 de maio de 2018. 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa ao horário destinado aos 

Partidos Políticos. 

  

Partido: PSD 



 DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Comenta a 

decisão do STF, considerando-a uma clara 

demonstração de que todo brasileiro deve ser 

tratado de forma igualitária. Aprecia o voto da 

ministra Carmen Lucia como uma sinalização de que 

pode haver esperança de um Brasil melhor, onde a 

corrupção não vale a pena. Também justifica sua 

manifestação, no dia anterior, favorável ao 

posicionamento de negar o habeas corpus por 

entender que todo brasileiro merece o mesmo 

tratamento. Pondera que todos são passíveis de 

erro, mas devem pagar por suas faltas, cumprindo a 

penalidade dentro do que o Direito e a Legislação 

preconizam.  

 Declara, ainda, que é preciso avançar, fazendo 

uma grande reforma constitucional, mudando 

paradigmas que fazem com que algumas castas da 

sociedade tenham tratamento diferenciado e 

privilégios a custo da classe produtiva. Ressalta 

que essa mudança é importante para que o país 

possa ter mais dinheiro para investimento naquilo 

que gera retorno e tributo, e não apenas para 

custeio.  

 Também pede o apoio dos parlamentares para a 

aprovação do PLC n. 0005/2018, de sua autoria, em 

tramitação na Casa, que dispõe sobre o Estatuto 

dos Policiais Militares do Estado de Santa 

Catarina. Explica que o policial não se aposenta, 

vai para a reserva, e isso acontece de forma 

compulsória quando ele é ainda muito jovem, em 

plena capacidade física e intelectual. Pretende 

que o seu projeto possa mudar esta situação, 

proporcionando oportunidade de permanecer 

trabalhando se assim o desejar, justificando que, 

pela experiência adquirida, podem prestar grandes 

serviços à sociedade.  [Taquígrafa: Sara] 

  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia.    

  

********** 

Ordem do Dia 

 



 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

aos Ofícios n.s: 0001/2017 e 0736/2016. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0008/2018.  

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0073/2018, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, apelando ao governador do 

estado pela permanência da 25ª Gerência Regional 

de Saúde, na cidade de Canoinhas. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Antônio Aguiar, que subscreverá a moção com a 

aquiescência do autor. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0256/2018, de autoria do 

deputado Dr. Vicente Caropreso; e 0257/2018, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0175/2018, 0176/2018, 0177/2018, 0178/2018, 

0179/2018 e 0180/2018, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0181/2018, de autoria da deputada 

Ada Faraco De Luca, e 0182/2018, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar.  

Finda a Pauta da Ordem do Dia [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MILTON HOBUS (ORADOR) – Menciona que 

o governador Raimundo Colombo entregará 



pessoalmente, na Assembleia Legislativa, nesta 

quinta-feira, sua carta de renúncia do cargo de 

chefe do Poder Executivo estadual.  

Faz um balanço dos sete anos em que ele 

comandou Santa Catarina, com ênfase nos 

investimentos na Defesa Civil, com a instalação 

dos radares meteorológicos; a recomposição de 

efetivo na área da Segurança Pública, além dos 

desafios enfrentados para superar a crise 

econômica que afetou drasticamente a arrecadação 

do Estado. 

 

Deputada Ada De Luca (Aparteante) - Corrobora 

a fala do deputado e salienta que como secretária 

de Estado da Justiça e Cidadania, por quase oito 

anos no governo Raimundo Colombo e Eduardo Pinho 

Moreira, agradece o que fizeram pelo Sistema 

Prisional no estado de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Cida] 

 

 DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO (Orador) – 

Eloquentemente discorre a respeito dos sete anos 

de mandato do governador Raimundo Colombo, que na 

presente data abdica ao cargo para concorrer ao 

Senado brasileiro, e tem a certeza de que fará as 

mudanças necessárias para o Brasil crescer e se 

desenvolver tanto quanto Santa Catarina e muito 

mais.   

 Analisa as realizações na gestão de Raimundo 

Colombo no estado, como a ocupação no ranking 

nacional de competitividade ocupava a sétima 

posição em 2011, e no final de 2017 atingiu a 

segunda colocação. Ressalta o legado de maior taxa 

de emprego do Brasil, o que considera a máxima 

política de inclusão social de um governo na 

sociedade, e Santa Catarina teve um gestor que 

colocou as pessoas em primeiro lugar. Assegura que 

a grande diversidade econômica catarinense 

proporciona que o estado seja líder em vários 

setores, como o da produção de suínos. Também, 

destaca o crescimento do PIB catarinense de 4,3% e 

no restante do Brasil foi de apenas 0,97% e, o 

mais notável, é que não houve aumento de impostos.  



 Alude que Raimundo Colombo levantou a bandeira 

de Santa Catarina, foi um governo de coalizão, 

pois buscou beneficiar a sociedade catarinense. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Faz uma 

saudação especial ao presidente da Casa 

Legislativa, deputado Aldo Schneider, ressaltando 

o grande trabalho que realizou no Alto Vale do 

Itajaí. 

Manifesta agradecimento ao secretário de 

Saúde, Acélio Casagrande, ao deputado federal 

Mauro Mariani, ao presidente e vereador Mário 

Renato Erzinger, ao prefeito Beto Passos, ambos de 

Canoinhas, e a todos que participaram da grande 

jornada em prol da reabertura da Unidade de Saúde 

de Canoinhas. 

Dirige-se à comunidade de São Bento do Sul, 

manifestando satisfação pelo credenciamento da 

Unidade Oncológica, naquele município, atendendo 

as necessidades do planalto norte desde Campo 

Alegre a Porto União. Agradece ao ministro da 

Saúde, Ricardo Barros e à deputada federal, Carmen 

Zanotto.  

Referencia o governador e médico Eduardo Pinho 

Moreira, destacando sua contribuição na instalação 

da referida unidade no planalto norte, uma vez que 

dependia de orçamento federal. Frisa que a 

concretização do referido investimento na saúde 

representa uma conquista para os moradores daquela 

região. 

Pontua, na presente data, a oficialização da 

saída de governador de Santa Catarina, Raimundo 

Colombo, para concorrer ao Senado Federal, 

enaltecendo sua atuação em prol do estado 

catarinense e atenção especial aos 40 deputados da 

Casa Legislativa. [Taquígrafa: Elzamar]          

  

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – 

Manifesta-se quanto aos acontecimentos do dia 

anterior, no STF, entendendo que a justiça é 

seleta, é para alguns, no Brasil.  

 Também registra que Santa Catarina foi muito 

beneficiada nos governos de Lula e Dilma, na 



questão das enchentes e das obras que aconteceram 

no estado, principalmente na área de 

infraestrutura e contenção de cheias, totalizando 

R$ 11 bilhões de recursos do governo federal para 

os governadores Luiz Henrique e Raimundo Colombo.  

 Lamenta que, depois do golpe 

institucionalizado no país, enfrentem-se sérias 

dificuldades, citando a questão do Fundam, segunda 

edição, que não vai acontecer por falta de 

recursos, o que deixa prefeitos em situação 

embaraçosa perante a população que se sente 

enganada. Fala também sobre a PEC 95, que durante 

20 anos limita os investimentos nas áreas da Saúde 

e Educação. Finaliza sua manifestação com a 

leitura de um poema de Bertold Brecht sobre A 

Verdade, e reafirma que as verdades serão 

divulgadas sempre. 

 

Neste momento, a Presidência, verificando que 

não há mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, encerra a sessão, convocando outra, 

solene, para a data subsequente, às 10h30, para 

posse do governador Eduardo Pinho Moreira.  

[Taquígrafa: Sara]  

 

  


